

## RETRUQUE AL SEÑOR GOBERNADOR

El gobernador ha tenido la "elegancia" de hacer unas declaraciones a los compañeros que hacen información en el Gobierno civil; declaraciones que éstos han reproducido, ni más ni menos, que si se tratara de interesantes notas oficiales o de interés provincial. No es así. Es el deseo de sacarse la espina que le fué clavada por el diputado socialista Bruno Alonso, en el mitin del Frontón.

Las declaraciones, por su contenido y forma, son dignas de figurar en la Biblioteca de Menéndez Pelayo y en todas las hemerotecas del mundo, para que los estudiantes extranjeros aprendan "discreción, elegancia y estilo hispánico, si que también la psicología de un clásico gobernador, ibérico del todo, que creemos debe desposeerse de su cargo para pronunciar las palabras que ha hecho esculpir en los periódicos de la mañana contra Bruno Alonso, a quien conocen de sobra propios y extraños.

## NOTICIAS DE INFORMACION GENERAL

Nos manifestó esta mañana el señor Ruiz Rebollo que había recibido numerosas visitas, entre ellas la de los obligacionistas del Ayuntamiento y las acostumbradas de peticionarios.

Referente a la campaña en pro de la higienización de viviendas, nos comunicó don Ramón que continuaban practicándose inspecciones en las viviendas denunciadas por anti-higiénicas, y aplicándose multas a todos aquellos propietarios que no han efectuado las necesarias obras.

Tanto en este asunto—añadió el alcalde—como en lo relativo a las faltas de cultura y desatento a los agentes municipales, estoy dispuesto a mantener el criterio que ya he expuesto anteriormente, o sea, a ser inflexible con todos aquellos propietarios que no higienizan las viviendas de su propiedad, poniendo con ello en peligro la salud y la vida de los inquilinos.

## NO HA PODIDO RECOGERSE AUN EL CADAVER DE FRANCISCO PEREDA

A pesar del entusiasmo y del celo puesto por las autoridades marítimas, carabineros y particulares, no ha sido posible aun recoger el cadáver del infortunado Francisco Pereda, víctima del accidente del domingo.

Sin embargo, las pesquisas no cejan, habiéndose emprendido también por las playas cercanas, y efectuándose sondeos que se espera den el apetecido resultado.

## ESTUDIANTES BRITANICOS

Ha:re unos días han comenzado a verse por las calles de nuestra ciudad las caras juveniles de los primeros estudiantes británicos que nos visitan este año.

Algunos de estos jóvenes estudiantes, con quienes hemos tenido oportunidad de hablar, nos han manifestado que es grande el entusiasmo que se siente en toda Inglaterra por el estudio del castellano, y que este año se desplazarán a España gran número de estudiantes de Oxford, Cambridge y otras Universidades.

También nos dicen nuestros jóvenes amigos que Santander será, con toda seguridad, la ciudad más favorecida por estos viajes de estudio, ya que las magníficas condiciones que reúne nuestra ciudad, tanto en el orden cultural como en el turístico, la hacen acreedora a esta distinción.

## EL TRABAJO EN EL PUERTO

Casi nulo es el trabajo que efectúan en estos días en el puerto los obreros de la Sociedad de Trabajadores del Muelle, debido a que el número de barcos que llegan estos días es reducidísimo, y los que entran no traen casi carga.

En las mismas condiciones se encuentran los pescadores, que desde hace varios días salen a la mar, sin recoger, salvo ligeras excepciones, el precio de su trabajo.

## Federación Obrera Montañesa

A LAS SECCIONES. Según lo dispuesto en la memoria presentada por esta Comisión Ejecutiva, las tareas del décimo Congreso ordinario empezarán el día 21, a las nueve y media de la noche, y tendrá lugar en el salón de actos de la Feria de Muestras.

Los delegados a 1.º citado Congreso se pasarán primeramente por la Secretaría de esta Comisión, Magallanes, 6, Casa del Pueblo, para recoger la tarjeta credencial.

Encarecemos a todas las secciones la necesidad de que todas envíen representación directa, debiendo éstas comunicar previamente a esta Comisión los nombres de los compañeros designados para que los representen en el citado Congreso.

También recordamos a las secciones de la provincia que piensen celebrar actos de propaganda el día primero de Mayo, lo pongan en conocimiento de esta Comisión, a los efectos de la distribución de oradores.

La Comisión Ejecutiva.

Platón, de un Plinio, de un Diógenes de esa eufórica era moderna. "¡No ofende quien quiere, sino quien puede!" ¡Oh, frases dignas del mármol y el estilo! ¡Dijo eso su ilustre jefe? ¡Ah, perdón! Ignorábamos que su caudillo hubiera descubierto el Congo de las filosofías.

Nosotros, sin ser jefes de usted, ni llamarnos Melquíades, decimos lo mismo, ahora y después. "No ofende quien quiere, sino quien puede". Y como el "amo" en la provincia no somos nosotros, pues es él, el gobernador, quien puede ofender. Estamos en la más edificante de las coincidencias.

De lo que no estamos tan conformes ya es del concepto que de sí mismo tiene el señor Campomanes, al creer que no puede estar su gestión y su dignidad personal al alcance de "analfabetos". Nosotros, en verdaderas fuentes de filosofías vivas, sabemos que el más sabio es el que sabe que no sabe nada. Y creemos que el señor Campomanes no esperará a un nuevo Pascal que le haga el panegírico. Y tampoco podemos creer que ofende más el que más jerarquía tenga. El patrimonio de la revolución es uno y único: el de que la cultura y la dignidad se puedan dar la mano. La clase obrera no conoce la dignidad burguesa, y si ve, a trescientas leguas, la prevaricación, la inmoralidad de los gobernantes. Al pueblo no se le puede ir con cantinelas ya.

Dignidad, es no amparar injusticias; no hacer de los cargos viveros para los amigos; no ocultar, presionando a la Policía, una magnífica bronca que dos señores de la aristocracia tuvieron en Puertochico, con escándalo público, porque se trataba de "distinguidas correligionarias", y solucionar, o hacer las veces por lo menos, los problemas provinciales.

También es dignidad para nosotros devolver a LA REGION 2.670 pesetas que la Telefónica cobró injustamente, por deuda contraída por el señor Buján, antiguo propietario del periódico, cuando es sabido que la Telefónica no acostumbra a tan grandes treguas, por lo menos con nosotros (aquí salvamos la responsabilidad del director local, que consideramos caballeroso). Con el señor Buján había la inmoralidad de cierta campaña, que suspendió a buen precio, que pagamos nosotros después, y que el señor Campomanes, empleado en la Telefónica, en Madrid, prometió gestionar la devolución, por creencia de justicia. Como somos modestos en los principios de dignidad, no podemos hablar al señor Campomanes de ciertos aspectos de ella.

El señor Campomanes es bien nacido. Seguramente nació de parto normal. De no ser así, probablemente no sería hoy gobernador de la ciudad alegre y confiada. La clase trabajadora nace mal. A veces, sin asistencia y sin pañales. Son unos mal nacidos, sí, señor. Todos no pueden nacer para notarios de la Telefónica, comer fabadas a todo pasto y ser gobernadores, aunque sea estilo Sancho Panza, en el estado de Barataria.

Hay muchos rufianes, vestidos de señoritos. Juan March y otros, y, además, han ido a la Universidad. Lo que no se puede igualar es la dignidad de Bruno Alonso y su hombría de bien. Hay que pasar por la escuela excepcional de la honradez y el ojo de la aguja de la masa trabajadora. Si no, no se hubiera atrevido a hablar como lo hizo el domingo en el Cine Frontón.

Lo dicho. La nota facilitada a la Prensa de la mañana, debe figurar en las hemerotecas. Pertenece al mundo, como aquellos malisimos versos que Nerón quería quemar en la lámpara verde, después del juicio del exquisito Petronio.

NOTA. — Siendo insuficiente la capacidad del local donde ha de celebrarse el X Congreso de esta Federación, el Comité Ejecutivo, para evitar aglomeraciones que pudieran perjudicar las tareas del mismo, pone en conocimiento de los afiliados a las distintas secciones adscritas a la Federación Obrera Montañesa, que para presenciar las sesiones habrán de proveerse de una tarjeta de invitación, que se facilitará en la Secretaría de la Federación, del jueves en adelante.

## DEL PROBLEMA FERROVIARIO JUEGO LIMPIO

Forzoso es reconocer que, aun sumergidos en el desqueamiento económico que asola al mundo civilizado, España ofrece un nivel medio de vida que es actualmente su más preciado tesoro. Esto lo saben bien los que, por una causa u otra, traspone las fronteras y sienten seguidamente lo mismo en los servicios que atienden a la alimentación y a la vivienda, como a los del vestir o de los transportes, que todo está encarecido en proporciones del triple o cuádruple, reducido a nuestra moneda.

Pues bien; esta ventaja debemos conservarla a toda costa, y mirar con prevención todo cuanto pueda alterar en sentido de alza este nivel que hoy disfrutamos todavía, y que causa el asombro del extranjero que nos visita. Estas reflexiones motivan el proyecto de ley de elevación de las tarifas ferroviarias, que se está discutiendo en el Congreso y a punto de ser, mejor que aprobado, diré perpetrado.

Las Compañías ferroviarias, cuya causa ha hecho suya el Gobierno, dicen que no pueden continuar en la explotación de sus líneas sin la elevación de tarifas antes indicada. Para aceptar tan trascendental resolución, es preciso demostrar al país que la organización de las Empresas del carril es acertada y la única posible en el presente momento. Y, por último, que para salvar tan importante medio de transporte no hay otro camino que el de la mencionada elevación. Y esto no se ha hecho. Porque no se puede considerar como tal, media docena de artículos periodísticos, gráficos y porcentajes que, en fuerza de malabarismos de números, impresionan al lector ingenuo, pero que no resisten un concienzudo análisis.

Al país no se le puede encarecer la vida sin demostrarle debidamente que no hay otra solución. Y, mucho menos, decirle que el déficit de la explotación—que barrantamos defectuosamente organizada—y para pagar el cupón de los obligacionistas, cuando no se atendió en su día al personal, tan miserablemente pagado—me refiero, claro está, al modesto agente, que es verdaderamente el motor del servicio ferroviario—, amenazando con la suspensión de pagos, cuando existe solamente en el activo de las dos Compañías principales, Madrid.

## SEÑOR GOBERNADOR CON TODO RESPETO

Hace algunos días, con motivo del conflicto de Artes Gráficas de Madrid, hubimos de soportar, en plena vía pública, con heroica paciencia, las provocaciones y maldades de dos sujetos que, al parecer, fueron alojados a tal fin, y con el pretexto de la venta de "El Debate", por cierta entidad política de Santander.

Del calibre de aquellas provocaciones no creo necesario dar detalles a usted, puesto que, a no bastar mis afirmaciones, re mito al testimonio del señor presidente de la Diputación, para evitar acaso un choque violento entre provocados y provocadores, hubo de intervenir directamente, mandando detener al que más alarde hacía de su disposición retórica: el llamado "Diógenes".

Pues bien, señor gobernador; sin duda, este sujeto—en vista de la impunidad en que quedan sus tropelías, o bien porque ha equivocado a Santander con una tribu africana—, ya no le basta con el reto público que hizo en aquellos días; ahora se dirige directamente a las personas. Veamos y expongamos claramente.

## LOS CONFLICTOS SOCIALES Y EL PARTIDO RADICAL

Una Comisión del Partido Radical de Santofña ha ido a visitar al señor gobernador para que éste ampare debidamente la libertad de trabajo en la citada villa. Es decir: el Partido Radical pide protección para el flamante Sindicato Libre creado en Santofña, bajo los auspicios cavernarios.

Es éste un dato edificante para la historia del Partido Radical.

La falta de tiempo y la apremiante necesidad de consignar nuestra protesta, nos impide extendernos en consideraciones. No obstante, obra en poder de la Delegación del Trabajo un escrito que, de no surtir los efectos deseados, será dado íntegro a la opinión pública, para que ésta juzgue con elementos de juicio.

Afirmamos en el referido escrito, que la constitución del Sindicato libre viene precedida de un trabajo de zapa, que es una maniobra hábil—mejor diríamos jesuítica—inspirada por las huestes de Gil Rables, pero ignorábamos y nunca lo hubiéramos creído, que el Partido Radical tomaba parte activa en el retorno a

más de trescientos millones de pesetas de capital de reserva.

Y a ese capital ni a los intereses de ese capital quieren tocar, basándose en especiosos y afiligranados razonamientos, cubiletes de palabra que no pueden aceptarse sin la debida protesta. Porque, antes que todo esto, está el concepto esencial de "reserva" que, en todo orden, representa la fuerza guardada para emplearla cuando se necesita. Y así, en el campo de batalla, entra en liza la "reserva" de tropas cuando el encono de la lucha lo requiere. Y se ponen las vituallas "reservadas" sobre la mesa, cuando faltan los viveres. Y en la economía colectiva, lo mismo que en la individual, se echa mano de la "reserva", en numerario o en valores que tal representen, cuando se precisan. Y por eso yo digo que si las Compañías han de hacer frente a los compromisos derivados de las atenciones de la explotación y de las Obligaciones hipotecarias, deben utilizar sus reservas, que para eso son, no sea que se pretenda declararlas intangibles, como aquel padre que le daba una peseta al chico para su disfrute... con la condición de que no se la gastase.

Porque este semestre deben pagarlo las Compañías de sus reservas. Y luego estudiar detenida y escrupulosamente el problema ferroviario, conjugándolo con los transportes mecánicos por carretera, para sentar las bases del Estatuto. Y, si de ese estudio, se deduce que no hay otra solución para la máquina de vapor que la elevación de las tarifas de los usuarios, váyase a ello. Pero no de una manera alegre y confusa, sin saber a ciencia cierta si se sirven los intereses del país o los particulares de empresa, deficientemente organizada.

Porque si así fuera, antes de entregar en sus manos arma del calibre que representa la elevación de las tarifas, sería cosa de pensar en la estatificación de las redes por medio del rescate anticipado y debidamente dispuesto. Otra cosa equivaldría a premiar el fracaso dirigente con el regalo de una mayor capacidad de taquilla, lograda a costa de Juan Español.

Adolfo VAZQUEZ HUMASQUE

Madrid.

Desde hace tiempo vengo soportando las impertinencias de este sujeto, sin que por mi parte haya dado motivo para ello, y es muy sencillo: porque no le conocía.

Pero ayer, el tal Diógenes, con ademanes y gestos poco tranquilizadores, se ha dirigido a mí en dos ocasiones; y esto, si quien debe no lo corta de raíz, ni puedo ni debo tolerarlo como hombre digno, consciente de mis derechos y deberes.

Quiero decir, y a ello me induce mi seguridad personal, que después de lo ocurrido y expuesto, sin dudar ni por un momento que por su autoridad se han de poner los medios para evitarlo, en previsión de una muy posible y nueva provocación, pongo en su conocimiento, y así lo hago público por lo que pudiera ocurrir, que si nuevamente soy acosado por el susodicho agente provocador, estoy dispuesto a defenderme por cualquier medio expeditivo, sea el que sea.

Es cuanto tengo que exponer y comunicar a su digna autoridad.

Abelardo Martínez Quintana  
Santander 18-IV-934.

## CHARLA IMAGINARIA... SABROSA

El rato informativo que nuestro repórter número 5 dedicaba a las oficinas de Castelar, lo empleó hoy en acudir a la Casa del Pueblo.

Un miembro del nuevo Comité de la Agrupación Socialista está preparando su acceso al cargo. Charlamos sobre cuestión política e incidentalmente leemos unas declaraciones "fetén y de rechupete", como diría un "flamenco".

—¿...? —Muy corrotto, muy fino; propio de quien lo dice. Decididamente, el que dice eso, por olvido imperdonable no debe estar en la Real Academia, porque demuestra un tacto, una ineptia y una brutalidad para ocupar un sillón.

—¿...? —Sí, efectivamente. La "corrección", "dignidad" y otras cosas más sirven para ocultar bajo tales títulos a muchos incorrectos e indignos.

Recuerdo una alta autoridad (el lugar no hace al caso), que por el sólo hecho de tener un título, que le publicaba hasta en los bandos, siendo más tonto que el tocino, y por presumir de "digno" y "correcto", la gente empezó a hacer indagaciones, y supo que corría "brochas" con descorchamiento de botellas en lugares "sagrados". Esquina: iba con chiquicas, no veía los garitos de juego, y hasta tenía sus pequeñas broncas, que ponían en desequilibrio lo que tanto cacareaba...

—¿...? —Hablemos de personas decentes. Marcharon los diputados socialistas?

—Sí. Como de costumbre.

—¿...? —Sencillemente formidables. El público recaló muchos párrafos con cerradas ovaciones plenas de entusiasmo.

Antonio Ramos es un hombre de frase ponderada y exacto concepto. Recordó a las autoridades que en su larga participación en la campaña pro República fueron sus acompañantes, algunas veces radicales, quienes más se excedieron en el lenguaje.

A la amenaza del gobernador tratando de coartar su libertad de expresión con la fianza de 1.000 pesetas respondió adecuadamente, señalando el camino legal para quien se exceda del disfrute de un derecho. Supo protestar y el público lo apreció.

Bruno Alonso, como siempre, estuvo a la altura de las circunstancias y fué muy oportuno; fué oído con verdadero entusiasmo.

Las campañas de descrédito hechas contra este diputado socialista, han hecho elevar su prestigio notablemente y ha servido para que la clase obrera de todo el país tenga verdadero interés en escucharlo. Ha sido bien conquistada su fama de decir las verdades.

Bruno es un autodidacto, no fué a la escuela, y cuanto sabe ha sido por un esfuerzo personal, sin abandono de su diario trabajo. Desde los diez años empezó a trabajar. Que venga algún "pavo" a presentar mejores títulos que él.

Aun recuerdo la impresión que causó en la conferencia del Ateneo de Santander cuando la campaña de las Constituyentes. El local, que estaba repleto de lo que llaman "público selecto", juntó sus manos para aplaudir con entusiasmo a aquel hombre de una modestia incommensurable.

## Teatros, Cines y Varietés

COLISEVM.—"LA CANCION DEL SOL"

Con extraordinario éxito se estrenó ayer en el Colisevm la película "La canción del sol", en la que toma parte el excelente tenor Lauri Volpi, secundado por otros notables artistas de la pantalla y la ópera.

"La canción del sol" da ocasión al notable cantante para demostrar su enorme temperamento artístico, y abriendo, por otra parte, un amplio porvenir a la cinematografía y al arte en general, al poner en contacto a la masa popular con los grandes valores artísticos del mundo.

TEATRO PEREDA

Interpretada por George O'Brien y Cecilia Parker, se estrena esta noche en el Pereda la interesante producción Fox "La

ble, que sabía hacer papel tan airoso en tribuna tan idófila y acreditada.

Unicamente "malnacidos" pueden hacerse eco de una campaña repugnante para manejar su pretendido desconocimiento. Cuantos sinvergüenzas con títulos desempeñan cargos para los que tiene una superior competencia este hombre que si no acudió a la Universidad no fué por culpa suya, sino del sistema capitalista que daba títulos a quien tiene para pagarlos.

Bruno... es Bruno Alonso, y frente a él, los vividores políticos, asaltadores de cargos y enchufistas profesionales, sienten verdadero y justificado terror, porque sus verdades son latigazos que dejan una honda hueca.

—¿...? —¿Que si hablo concretamente contra alguien?

¡MANOS LIMPIAS! ¡MANOS LIMPIAS! nos dice este compañero, a quien dejamos de interrumpir.

## SE AGUDIZA LA CRISIS DE TRABAJO

La crisis de trabajo, que afecta tan honda como cercana a la región campuriña, viene a darnos la voz de alarma en la agravación de los problemas que afectan a la provincia. El Ramo de la Edificación, que sirve para graduar esta crisis de trabajo, atraviesa una etapa sumamente difícil, presintiendo para el próximo invierno lo que ha estado oculto en el que ha finalizado.

Los compañeros directivos de las Sociedades que comprenden la Federación de la Edificación, nos anuncian y delatan la situación que atraviesan con sus miles de afiliados en paro forzoso. Los metalúrgicos están trabajando a turno. Los gráficos sufren angustiosa situación con sus compañeros en descanso obligatorio. El peonaje, ese ejército de trabajadores que se agrupan en la última clasificación, recogiendo los restos de los demás oficios, está denunciado su número en las listas que tiene el Ayuntamiento. Hay un colofón a este triste espectáculo: los no afiliados, esos trabajadores ensartados en americana, más o menos mugrienta, y acordonado su cuello con la eterna corbata burguesa.

Causa espanto la sola suposición del calvario que todos estos trabajadores, sin distinción de ideas políticas ni religiosas, están recorriendo en la Montaña cantábrica. Obliga a la meditación de unos y otros, también sin distinción de matices religiosos o políticos, qué solución se va a dar a este problema, que afecta por igual al que posee bienestar como al que atraviesa tan amarga situación.

No puede ostentar nuestro pecho el escapulario de armonía, porque nuestra posición ideológica acusa que este mal es irremediable; no vale paliativo alguno; no cabe solución intermedia. La armonía de intereses es pura utopía. La técnica jurídica sientra la división y aleja a los contendientes de un arreglo. La trayectoria trazada por el paro no es cuestión política ni religiosa. Es cuestión económica, puesto que países religiosos, ateos, industriales y agrarios, son invadidos por igual azote de miseria.

Los economistas burgueses no hacen más que paliar el mal, sin solucionarle. Italia y Alemania sibuen embriagados. Rusia es la esperanza con la desaparición de castas y privilegios. Piénsenlo los hoy privilegiados, para que eduque a sus hijos en la obligada Universidad del Trabajo, que motivará la solución del pavoroso problema. Medite sobre ello, también, la clase trabajadora.

hacienda misteriosa", siendo los precios de entrada de lo más popular.

Mañana, jueves, se proyectará un programa doble, compuesto por el emocionante drama "En nombre de la ley", y el documental, en español, "Aviones y fieras".

KURSAAL "LA TIERRUCA"

Numerosísimo público acudió ayer a "La Tierrauca" a presenciar el debut de la bellísima estrella frívola "Esterlina", que es hoy, sin discusión, una de las más notables artistas en su género.

"Esterlina" confirmó la fama de que venía precedida, obteniendo un éxito pocas veces igualado en este concert, y viéndose precisada a repetir, a requerimientos del público, la mayor parte de los números que presentó.

Ateneo de Divulgación Social de San Román de la Llanilla

Conferencia científica
Tendrá lugar el jueves, día 19, a las nueve de la noche, corriendo a cargo del médico cirujano, especialista en garganta, nariz y oídos, don José Piñal y Diez de la Maza. Tema: "La deficiente audición en la infancia.—El niño.—Trastornos auditivos.—Aberraciones del lenguaje en la infancia.—Sordomudez".

Dadas las provechosas enseñanzas que de estas interesantes divulgaciones científicas se deprenen, llamamos una vez más la atención de todos, para que no dejen de asistir a las mismas.

Consejo local de Primera Enseñanza de Santander

En la sesión celebrada por este Consejo en el día de la fecha para resolver el cursillo anunciado en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 4 del actual, se formuló la propuesta de director de la escuela graduada de la Casa de Asistencia Social a favor del único concursante don Dionisio J. García Barredo.

La copia de esta propuesta se halla de manifiesto en el tablón de anuncios del excelentísimo Ayuntamiento y en el del grupo escolar Menéndez Pelayo de la ciudad.

Santander, 17 de abril de 1934.—La secretaria, María Monte; el presidente Cipriano González.

Cooperativa Obrera Alpargatera
La Igualdad
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca La Igual
DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

Concert :-: MAIPÚ :-: Café
CURSTA DEL HOSPITAL, 4
Hoy, grandioso éxito de MARUJA MIRELLES
ARTISTA FRÍVOLA
Soberbia presentación. Cuapísima Estrella
Luci Fuentes Mary Eulalia
Bailarina y Canzonetista cómica Estrella frívola. Artista joven y guapa.
Salón Higiénico :-: Espléndido servicio :-: Café Exprés
SECCIONES TODOS LOS DIAS A LAS 7,30, 10, 11 y 12. Domingos y días festivos, Cinco Secciones: 6, 7, 10, 11 y 12.

Folletones de LA REGION
¿Qué ha hecho la Iglesia por la mujer?
por MANUEL GARCÍA SESMA
EL CRISTIANISMO NO EMANCIPO A LA MUJER
He aquí una de esas proposiciones evidentes que no necesitan demostración de ninguna clase. ¿Por qué? Pues sencillamente porque lo evidente no se demuestra. Se abren los ojos, se ve y asunto concluido. Ahora bien, no hay más que mirar un vistazo al panorama de la sociedad contemporánea, para darse cabal cuenta de que, fuera de la Rusia comunista y de unas cuantas naciones de tradición protestante, la mujer, al cabo de veinte siglos de cristianismo, no ha logrado emanciparse todavía. ¿A qué, pues, gastar el tiempo en dilucidar una cuestión tan clara?... Pero no es esto precisamente lo que queremos poner de relieve en este párrafo, sino lo siguiente: que la religión cristiana, a pesar de las afirmaciones gratuitas de algunos fanáticos, ni pensó siquiera en emancipar

CINEMA DEPORTIVO

El partido fué sumamente accidentado, alternando las broncas con las agresiones "a mano armada". El público no podía tolerar que un equipo de las campanillas del suyo, sirviera de juguete a un obscuro team, no clasificado todavía en ninguno de los principales grupos divisionarios.

El once forastero hizo un alarde de entusiasmo y de técnica, que el público deportista de la población donde se celebraba el encuentro, agradeció metiéndose con las madres de los jugadores y con sus parientes más próximos, porque los deportistas no habían acudido al campo a ver jugar al fútbol, sino a deleitarse con la victoria de los suyos y esta se presentaba difícil y espinosa.

Abundaron las coacciones, los narrazos y las piedras. El espectáculo lo quizás pareciera poco ejemplar a cualquier puritano prehistórico, pero gracias a la actitud decidida de los hinchas belicosos, los indígenas pudieron clasificarse para tomar parte en las semifinales del próximo domingo.

No creemos necesario decir, después de descrito el argumento, que el teatro de este acontecimiento era el de Mestalla y el equipo victorioso el Valencia, capitaneado por Pasarín, que, según sus íntimos, había preparado cuidadosamente el "atrezzo" con el fin de demostrar que su cuento de lo ocurrido en el Sardinero, en el último partido liguero, no era una fantasía a lo Wells, sino una manera de practicar el sport sin grandes preocupaciones ni esfuerzos.

Desde luego, el famoso ex internacional gallego, reconstituyó los hechos con admirable propiedad, utilizando frutas de la vega valenciana y piedras de los caminos levantinos, rigurosamente auténticas.

El domingo próximo, le toca al Oviedo someterse a esta demostración de la obsesión pasarinesca.

Del carnet de excursiones del Racing, va a ser preciso borrar algunos itinerarios que se habían empezado a esbozar.

Lo de Méjico, por ejemplo, no ha sido posible ultimarlos. Como ya decíamos al adelantar la noticia de las primeras gestiones trasatlánticas, a Méjico había de ir en condiciones de éxito o no ir. Era preciso llevar un equipo serio, capaz de hacer una demostración práctica del estado del fútbol en España. Lo de menos era perder o ganar partidos. Lo importante era jugar y jugar bien, de manera que los mejicanos quedaran contentos de la expedición y, después del debut, con el buen sa-

bor de boca necesario para seguir acudiendo a los estadios. Como esta sensación de gran equipo, no podía darla el Racing, confiando a su propio y exclusivo esfuerzo la empresa, tenía precisión de buscar colaboraciones fuera de casa, y con ese objeto se puso al habla con los directivos del Oviedo, quienes tras de un financiero estudio del asunto, desistieron de intentar la aventura, si los iniciadores de la excursión no garantizaban el éxito económico de la misma con doble número de pesos de los ofrecidos

Agrupación de Empleados de Oficina y Técnicos de Santander

En el escrutinio verificado después de la asamblea general ordinaria celebrada el día 10 para la elección de cargos del Comité local y provincial, han sido elegidos, por mayoría de votos, los siguientes compañeros: Sección de Santander: Presidente. Ernesto de la Torreinte.

Vicepresidente, Luis Goicuiría. Secretario, Juan Luis Prieto. Vicesecretario, Jesús Gómez Calvo. Tesorero, Ramón Solar. Contador, Castrillo. Vocales, Manolita Calvo, Zapero y Ramón Pérez. Comité provincial:

Estableció entonces contacto el club montañés, si nuestras referencias no mienten, con el Donostia, pensando, muy acertadamente, por cierto, que Amadeo, Ayestarán y Marculeta eran buenas firmas para llevar a cabo la operación planeada. Bueno es advertir que el contacto a que nos referimos ha sido el inicial de tender un cable por vía particular antes de comenzar las negociaciones, propiamente dichas; de modo que a estas horas no puede decirse todavía si se llevarán aquéllas más a fondo o todo quedará en un "aquí no ha pasado nada".

Cooperativa Obrera Alpargatera

Presidente. Feliciano Leiza. Vicepresidente, Cano Sordo. Secretario, Máximo Castañeda. Vicesecretario, Facundo Villar. Tesorero, Manuel Soto. Contador, Santiago Gallut. Vocales, Miguel Bravo, Minchero y Francisco Cao. Se pone en conocimiento de estos compañeros para que acudan a tomar posesión de los cargos el próximo jueves, día 19, a las ocho de la noche en las oficinas de esta sección. Si alguno de estos compañeros no pudiera asistir o no aceptar dicho nombramiento, deberá hacerlo por escrito a sus respectivos Comités.

Cooperativa Obrera Alpargatera
La Igualdad
Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca La Igual
DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

en vista de que parece que pudiera haber dificultades para conseguir los permisos que se necesitan para desplazamiento de alguno de los equipiers señalados.

Por último, lo de Portugal no cuajó, ni es de esperar llegue a hacerlo pasada la oportunidad que se ofrecía con el viaje a Galicia, recientemente realizado por nuestros campeones de Cantabria.

De que así sea se congratraría seguramente, el aficionado patriota que tan preocupado andaba estos días con los prestigios deportivos del pabellón hispano. Pero el Racing, que tenía también sus motivos para no sentir demasiado tales inquietudes, porque está embargado por otras, tendrá que lamentar la poca formalidad de las víctimas de la furia española.

Hece pocos días, leímos en un periódico local la noticia de que el Racing había encontrado, sin necesidad de pasar las fronteras provinciales, un gran equipier, un formidable delantero, un Ventoltrá montañés, llamado a hacer no sé cuántas cosas buenas.

El hallazgo fué hecho en un pueblo de Santander: en Vargas, para que todo se sepa y para que la historia registre, alborozada, el acontecimiento.

Se decía también que la adquisición sería incorporada, probablemente, a la excursión por tierras de Galicia, en vista del resultado de las pruebas a que había sido sometido el de Vargas.

No hay que decir que quisiéramos dar cuanto antes la razón al querido compañero que lanzó la noticia, porque siempre hemos sido partidarios de llegar a contar algún día con un once verdaderamente representativo del deporte de la Montaña. Mas lo cierto, lo único que hasta ahora aparece suficientemente probado, es la existencia del muchacho y sus ganas de jugar en el Racing.

Todo lo demás que se diga acerca de este asunto es madrugador demasiado. Del de Vargas no se tienen más que buenas referencias. La prueba vendrá más tarde, acaso el domingo inmediato, pues parece ser que existe el pensamiento de dar a la afición santanderina un partido con algún equipo vasco, y en este caso se aprovechará la oportunidad para ver a ese nuevo valor de la tierra y, de paso, enterarnos del actual estado de Larrinaga y Baragaño.

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER
Hoy, miércoles, 18 de abril. Extraordinario Debut de la guapísima ESTERLINA Escultural mujer.—Fretilla de la Frivolidad
En breve, importantísimos Debuts de artistas de más cartel que recorren los escenarios de España. Próximamente MISS CUENCA Escultura viviente.—Belleza sin igual. NATI BENITO Estrella de Baile y del Couplé. Juventud, Belleza, Simpatía. Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche.—SUPERBAND: 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

ATENEOS POPULARES

Sección Esperantista
Se ruega a todos los miembros de este Grupo pasen a recoger el reglamento de la Sección por la Secretaría de este Ateneo, donde le tienen a su disposición.

Sección Excursionista
Es mucha la animación que hay para la excursión que esta sociedad celebrará el día 22 del corriente a la Vega de Pas, deteniéndose a la ida en Villacarriedo, Selaya, alto de La Braña, Ontaneda y Puente Viejo. La inscripción sigue abierta todas las noches de 8 a 9 en este Ateneo; precio, 5,25 y 5,75.

EN MADRID
LA REGION
Se vende solamente en el quiosco de Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calatravas)

Pérdida de un reloj
Durante la Feria de ayer, en Torrelavega, se extravió un reloj de estuche, en la tapa del cual está grabado el emblema socialista. rogándose a la persona que lo haya encontrado, haga entrega de él en esta Administración, donde será espléndidamente gratificada.

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3. Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas a elegir :-: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Se admiten huéspedes. Callos a la española, diariamente

gen y gloria de Dios; más la mujer es la gloria del varón. "Que no fué el hombre formado de la hembra, sino al contrario la hembra del hombre. "Como ni tampoco fué el hombre criado para la hembra, sino la hembra para el varón." (1) Por esto el cristianismo, con mucha lógica, lejos de pensar en emancipar a la mujer, lo que hizo fué inculcarle la sumisión y obediencia al hombre. Era el corolario obligado de la aceptación de las teorías del Génesis que, al describir aquella escena del lanzamiento de Adán y Eva del paraíso, pone en boca de Dios, dirigiéndose a la mujer, estas palabras: "Multiplicaré tus trabajos en tus preñeces: con dolor parirás los hijos, y estarás bajo la potestad de tu marido, él te dominará." (2) ¿Qué otra cosa, pues, iba a hacer el cristianismo en este punto que defender y fortificar ese dominio? No hay más que repasar un poco las cartas de los Apóstoles para percatarse de lo que opinan sobre este asunto. Ahí van escogidos al azar unos cuantos textos: "Las casadas estén sujetas a sus maridos como al Señor,

"Por cuanto el hombre es cabeza de la mujer, así como Cristo es cabeza de la Iglesia. "De donde así como la Iglesia está sujeta a Cristo, así las mujeres lo han de estar a sus maridos en todo." (1) "Las mujeres escuchen en silencio las instrucciones con entera sumisión. "Pues no permito a la mujer hacer de Doctora, ni tomar autoridad sobre el marido; más estése callada." (2) "Mujeres, estad sujetas a los maridos, como es debido con el Señor." (3) "Las mujeres sean obedientes a sus maridos... al modo que Sara era obediente a Abraham, a quien llamaba señor." (4) "Las mujeres callen en la iglesia, porque no les es permitido hablar, sino estar sometidas, como lo dice también la ley." (5) "Y a qué seguir aduciendo más testimonios...? Nos haríamos sencillamente interminables, si fuéramos a transcribir todos los textos del Nuevo Testamento, en que al mismo

tiempo que se recomiendan el amor y buen trato a las mujeres—esto sí; hay que reconocerlo imparcialmente—se inculca machaconamente al bello sexo la sujeción, la obediencia, el temor y el sometimiento al hombre. ¿Pero donde se habla de la libertad de la mujer...? ¿En qué pasaje se defienden los derechos integrales de la mujer...? No hay más que una ocasión en que San Pablo reivindica un pretendido derecho de la mujer casada: discutible derecho que no es, por lo demás, exclusivo de ella, sino recíproco de los cónyuges. Es en los versículos tercero, cuarto y quinto del capítulo séptimo de la Carta primera a los Corintios, al exponer su famosa teoría del débito conyugal. No es cosa de detenernos ahora a explicar tan conocida teoría. Pero sí vale la pena de dejar bien sentado de pasada que ese pretendido derecho, cuya negación al cónyuge que lo exige en serio, es, según la moral de la Iglesia católica, nada menos que pecado mortal, (1) nos parece, sobre

todo en determinados casos, verdaderamente criminal y monstruoso, y siempre, una pretensión anti-jurídica e inmoral. Con razón se indignaba Stuart Mill de tal absurdo; y un célebre profesor de Derecho, Emile Accolas, escribió estas crudas palabras acerca de él: "El debíum conyugale es el derecho de violación entre los esposos. No hay derecho respectivo de los esposos sobre la persona el uno del otro porque la persona humana no es materia de derecho, y todo individuo es libre, por derecho de naturaleza, el único que se funda en la razón, de unirse al que más quiere y al que cree que mejor le ama." (1) Por su parte, otro ilustre catedrático, Roberto Michels, ha emitido sobre el mismo asunto estos severos juicios: (Continuará).

(1) San Pablo, Epístola primera a los Corintios, cap. II, v. 9 y 10. (2) Génesis, cap. III, v. 16.

(1) He aquí lo que escribió en este folleto el Sr. Juan Bautista Ferrer, en su "Compendium Theologiae moralis" de texto en todos los seminarios de Europa: "Peca gravemente el cónyuge que niega al otro el débito, si se lo pide seriamente... la mujer no se excusa de pecado, porque padece dolores graves, aunque de breve duración, ni porque durante el día haya tenido padecimientos, si bien mederados, ni porque su salud esté algún tanto quebrantada." (2) Véase el cap. I, lib. tratado XVII, esp. XVII, art. II, número 1144, Resúmenes. Traducción del autor del folleto. Edición de Subirana, Barcelona, 1923.

(1) Emilio Accolas. "Tres lecciones sobre los principios jurídicos y jurídicos del matrimonio."

(Prohibida la reproducción).

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Hoy, día 18, a las seis media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, se reunirá esta Sección e junta general extraordinaria y ordinaria, en Cisneros, 23 (local del Orfeón "Pablo Iglesias").

Sociedad de Obreros Panaderos. Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria, continuación de la anterior, el día 18, a las cinco en punto de la tarde.

Se hace saber a los compañeros que se encuentra en Secretaría la Memoria de la F. O. M. para aquellos que deseen estudiarla.

A partir del día 17 de actual la preará de cinco a seis de la tarde los días festivos.

Sociedad de Obreros Pintores y Decoradores de Santander.

Se convoca a junta general ordinaria para el próximo miércoles, día 18, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda.

Se tomarán acuerdos con el número de compañeros que asistan, imponiéndose el correctivo acordado a los que no acudan.

Sociedad de Fontaneros y Vidrieros.

Convoca a junta general ordinaria para el viernes, día 20, a las ocho de la noche, se ruega asistan todos los compañeros, pues se impondrá el correctivo al que falte.

Se ruega a los compañeros de la revisora Angel García, Dionisio Pérez y Cándido Pis, se pasen por Secretaría el jueves, día 19, a las seis y media.

Sociedad de dependientes de almacenes de vinos y licores.

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 18, miércoles a las siete y media de la noche en el salón de los tabaqueros, Cuarta del Hospital, 5.

Como se tratarán asuntos importantes, se ruega puntualidad, imponiéndose el correctivo al que no asista.

Sociedad de Oficios Varios de Peñacastillo.

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 19 del actual, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, en nuestro domicilio social, para tratar del siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Aprobación de cuentas. Renovación de

cargos. Lectura de correspondencia. Preguntas y proposiciones.

Se recomienda al más puntual asistencia y a todo compañero que no asista se le impondrá lo acordado.

Federación de Trabajadores de los Municipios.

Esta Agrupación celebrará junta general ordinaria el próximo jueves, día 19, a las nueve de la mañana y a las cuatro de la tarde, en el salón de la Casa del Pueblo, con arreglo al siguiente orden del día: Acta anterior. Correspondencia. Dictámenes de la revisora de cuentas. Gestiones de la Directiva. Proyecto de Reglamento. Memoria de la Federación Obrera Montañesa. Ruegos y Preguntas.

Advertimos a nuestros afiliados que no tienen abonadas las cuotas del pasado mes de marzo, que han de satisfacerlas en Secretaría antes del día 20, de siete a nueve de la noche.

Trabajadores de la Tierra de Liérganes.

Por la presente se convoca a los asociados a la Sociedad de Trabajadores de la Tierra y Casa Campesina de esta localidad, a la junta general ordinaria que se ha de celebrar el miércoles a las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda, en la Casa del Pueblo, advirtiéndolo a los compañeros que llegada esta hora se dará principio con los que hayan asistido.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega los compañeros no lejan de acudir a la hora indicada.

Sociedad de Trabajadores del Muelle.

Grupo de Educación sindical S. T. M.—Se ruega a todos los socios y simpatizantes acudan a la reunión que se celebrará pasado mañana, jueves, a las siete en punto.—El secretario, Perfecto Villa.

Sociedad de Oficios Varios.

Esta Sección convoca a junta general extraordinaria para hoy, miércoles, a las ocho de la noche.

Se ruega acudan todos por tener que tratarse asuntos de suma importancia.

Sociedad de Cocineros "La Luz del Arte".

Esta Sociedad celebrará junta general el día 20, a las cuatro en punto de la tarde, haciendo la advertencia de que se impondrá el correctivo al socio que no acuda a dicha junta.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España. (Sección de Santander).

Esta Sección celebrará junta general ordinaria el día 20, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Por tener que tratar asuntos de interés para la organización, se ruega puntual asistencia.

Sindicato de Carpinteros, Ebanistas y similares de Santander.

Este Sindicato convoca a junta general extraordinaria para mañana jueves, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, en el local de la calle de Ruamayir, 22, bajo, para tratar el siguiente orden del día: Lectura de la Memoria de la Federación Obrera Montañesa y nombramiento de delegados al Congreso.

Se ruega acudan todos los compañeros, pues se pasará lista y se impondrá el correctivo acordado.

Sindicato de obreros tranviarios.

Mañana, jueves, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, celebrará este Sindicato junta general ordinaria.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda a los asociados asistan con puntualidad evitando de imponer el correctivo acordado.

Sociedad de Obreros Limpia-botas.

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria hoy, día 18, a las nueve y media de la noche.

Federación Provincial de la Industria Hostelera.

Se convoca al pleno de esta Federación para hoy, miércoles 18 del corriente, a las once y media de la noche en primera convocatoria y a las doce en segunda, en la Casa del Pueblo.

Medio hora antes se reunirán los miembros del Comité Ejecutivo.

Sociedad de Oficios Varios de Astillero.

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el viernes, día 20, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda.

Se ruega puntual asistencia.

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de Santander

Se pone en conocimiento de los militantes, que el resultado de la votación obtenida para el nombramiento de los cargos directivos, según el escrutinio verificado por la Comisión designada a tal efecto, es el siguiente:

Presidente, Juan Ruiz Olazarán; vicepresidente, Cipriano González; secretario, Manuel Leiza Pedraja; vicesecretario, Ramón Solar Pillatti; tesorerocontador, Alfonso Orallo; vocales: primero, Manuel Zárate; segundo, José Prieto Frías; tercero, Manuel Leiza; cuarto, Pedro Díez Pérez.

Estos compañeros deberán acudir el próximo viernes, día 20 de los corrientes, a las ocho de la noche, a la Secretaría de esta Agrupación Socialista, para tomar posesión de sus cargos.

Juventud Socialista del Valle de Camargo

Esta Juventud convoca a junta general ordinaria para el día 18, a las seis en primera convocatoria y a las seis y media en segunda. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

Orden del día: Lectura del acta anterior, lectura de cuentas, lectura de comunicaciones, preguntas y proposiciones.

Subcomité Socialista de Camargo

De la suscripción abierta pro-precios campesinos, el Subcomité Socialista de Camargo ha hecho la recaudación siguiente: Celestino Cuartas, 1 peseta; José Castaneda, 0,30; Zoilo Salmón, 0,80; Ramona Concha, 1; Aurelio Arce, 0,20; Simón Paz, 0,60; Faustino Arce, 0,25; Angel Fernández, 0,30; Daniel Cuerno, 0,30; Angel Castañeda, 0,25; Jesús Sáinz, 0,20; Consuelo Traspuesto, 0,40; Marcelino Cuartas, 0,30; Ramona Hondal, 0,50; Andrés Castañeda, 0,50; Pedro Velategui, 1; Victoriano Salmón, 0,25; José Sierra, 0,40; Julia Cagiga, 0,50; Agapito González, 0,50; Elena Fernández, 2; Francisco González, 2; Aniceto Bernedo, 0,50; Aurelio Hondal, 2; Eulogio F. Barros, 3; Francisco García, 1; Isidoro García, 5; José Cuartas, 1; Esperanza Bárcena, 0,50; Leoncio Agüero, 1; Balbina Lanza, 0,50; Roberto X, 1; Manuel Castañeda, 0,50; Modesto Entrecanales, 2; Fidel Escobedo, 0,50; Manuel Salmón, 1; Antonio Gómez, 1; Macario López, 0,30; Rufino Sierra, 2; Aquilino Arce, 0,40; Felipe Salmón, 0,50; y Francisco Barros, 0,50. Total, 37,75 pesetas.

Juventud Socialista de Liérganes

Por la presente se convoca a todos los asociados a la Juventud Socialista de esta localidad, a la junta general ordinaria que ha de celebrarse el jueves, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, advirtiéndolo a los compañeros que llegada esta hora se celebrará con los que asistan.

Dada la importancia de los asuntos que en la misma se han de tratar, se ruega a los asociados no dejen de acudir.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En reunión celebrada por este Comité se procedió al sorteo de bonos reintegrables correspondientes a los meses de febrero y marzo, correspondiendo a los números 2, 4, 17, 44, 46, 48, 49, 51, 53 y 83.

Lo que se pone en conocimiento de los compañeros socios a los que ha correspondido el sorteo para que en el término de un mes pasen a canjearlos por secretario todos los días hábiles, de ocho a diez de la noche.

Juventud de Santander

Excursión a Meruelo. — Se pone en conocimiento de los excursionistas que se hallan inscritos, que el viernes deben canjear los billetes por los definitivos, y a los que deseen inscribirse pueden hacerlo hasta el citado día.

Era deseo de esta Juventud celebrar la excursión en autobuses, pero como han surgido algunas dificultades, la aludida excursión se celebrará en tren, por no ocasionar trastornos a las Casas Campesinas.

La salida será a las ocho y diez de mañana desde la estación de Bilbao, el domingo, 22, y el regreso, a la misma hora, desde Beranga.

Grupo Infantil Socialista

El jueves, día 19, a las tres y media de la tarde, se celebrará en el salón de actos de la Casa del Pueblo una velada artística y cultural.

A continuación quedarán reunidos los afiliados para tratar de la participación que ha de tener el grupo en los festivales del día 1 de mayo, de la formación del Grupo Atlético infantil socialista y de la organización de una excursión a Los Corrales.

Es obligada la asistencia de todos los asociados.

Partido de Izquierda Republicana

Prosiguen con éxito creciente los trabajos para la organización en Santander y su provincia del Partido de Izquierda Republicana. Los republicanos netamente izquierdistas engrosan sus filas con gran entusiasmo, firmemente convencidos de que Izquierda Republicana consolidará verdaderamente la República, no por que trate de transformar, de la noche a la mañana, en republicanas a las derechas monárquicas, haciéndoles para ello concesiones constantes, que unas infringen abiertamente la Constitución y otras, por lo menos, la desvirtúan, sino porque ofrece en su ideario juntamente con una decisión inquebrantable de llevarlo a cabo, soluciones justas a los problemas que España tiene planteados.

Tan halagüeño ha sido el resultado de estas primeras gestiones, que ha impulsado a esta Comisión organizadora a abreviar los trámites para la constitución oficial y definitiva del partido en Santander. A este objeto, y dentro del mes que corre, se celebrará una asamblea municipal en un local espacioso que en su día se dirá. Como clausura de la misma se trata de organizar un mitin político para el que se pretende traer de Madrid a un orador de relieve en el partido que acaba de nacer de la fusión en toda España de los partidos Acción Republicana, Radical Socialista Independiente y Orga y, en algunas provincias, de todos los partidos de izquierdas sin excepción. A su debido tiempo se irán dando en la prensa detalles del acto que se proyecta.

Por ahora solo nos resta rogar a los republicanos de izquierda que desechen su apatía y se apresuren a constituir, agrupándose alrededor de Izquierda Republicana, un órgano de gobierno que pueda ser tenido en cuenta por las altas esferas del Estado al resolver los acontecimientos políticos que no han de tardar en producirse.

Los boletines de inscripción se facilitan en la Secretaría de Izquierda Republicana, Socubiles, 2.

¡Viva el partido de Izquierda Republicana!

Subcomité Socialista de Nueva Montaña

Este Subcomité, deseando llegar a la unión de los jóvenes de dicho pueblo, ha tomado el acuerdo de formar un Subcomité Juvenil Socialista, bajo el control de la Juventud de Santander.

Jóvenes de ambos sexos de Nueva Montaña: si sentís un deseo de liberación, pasar a engrosar las filas de dicho Subcomité.

Las inscripciones las podéis hacer en el secretario del Subcomité, compañero Joaquín Jiménez.

Nos importa muy poco que

Lerroux vulnere los Estatutos izquierdistas. Nos importa muy poco que cambalgue en unión y del brazo de la reacción. Nos importa muy poco; con ser mucho, la traición a los ideales.

Lo que sí nos importa, es que siga llamándose izquierdista para lograr afiliados, porque ello representa una estafa, a quien en izquierda piensa.

¡Dos barajas!

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Herboan, 3 SANTANDER No dejéis de visitarlo.

OBREROS:

La Casa MATÉ liquida a cualquier precio, 200 CAMAS y 2.000 SILLAS Alameda 1.ª, 28.

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO A CUALQUIER PRECIO

SE TRASPASA EL LOCAL Zapatería LA PRINCIPAL SOMORROSTRO, 1. (Detrás de Correos)

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santña a Santander

Table with 2 columns: Route and Hours. Rows include: De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las 8,30 y 17,00; De Santander a Santña, a las 13,00 y 17,00; De Santña a Santander, a las 8,00 y 15,30; De Castro-Urdiales a Laredo, Santña y Santander, a las 7,15 y 14,30.

Salida de Santander: frente a Casa de Correos SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES San Fernando, 44. - Teléfono, 12-51

Cada día se requiere más y más la unión entre todos los trabajadores, para formar el dique que se oponga al avance de las aguas reaccionarias que retardan lograr sus conquistas al proletario.

Todo trabajador montañés, debe de apartarse del coto de sus creencias, para engrosar la única que le distingue en la explotación de que es objeto.

¡Frente único!

Forasteros: Comed Irene a Estación Cantábrica Marina Montañesa AMADO VECA



SANTOÑA

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

HIJO DE ANTONIO TAZON SEGISMUNDO MORET, 9

y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59 TELEFONO 17-37.

Table with 2 columns: Product and Price. Rows include: Aceite refinado, blanco, a. 1,30 litro; superior, filtrado, a. 1,65; Azúcar blanca, finísima, a. 1,65 kilo; Melocotón, superiorísimo, a. 0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domicilio. Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPAÑEROS: Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

### Se suicida el autor de un crimen

SAN SEBASTIAN. — Un guardia de Seguridad presentó esta mañana en la Comisaría de Vigilancia una pistola del calibre 6,35, con balas y cargador, que ha sido hallada al lado de un hombre gravemente herido que se encontraba cerca del río Urumea, a unos cien metros del ferrocarril del Norte, en término de Loyola. Recogido dicho individuo, resultó ser Francisco Arrapet Recart, natural de Buri, en la vestiente francesa. Dicho sujeto es el autor del asesinato cometido anoche, a la salida de un baile de Martutene, y del que resultó víctima la joven de dieciséis años Eugenia Santisteban, natural de Bilbao.

### Disposiciones oficiales de la "Gaceta"

MADRID. — La "Gaceta" en su número de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales: Presidencia. — Aceptando la dimisión del ministro de Justicia, don amón Alvarez Valdés, y nombrando para cubrir dicha vacante interinamente al encargado de la cartera de Instrucción Pública, don Salvador de Madariaga. Gobernación. — Declarando el estado de Alarma en Valencia y su provincia. Marina. — Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, al doctor don Gregorio Marañón.

### La proximidad del proceso por los sucesos de Casas Viejas

CADIZ. — El defensor del capitán señor Rojas que habrá de intervenir con motivo de la causa que se instruye por los sucesos de Casas Viejas, ha remitido a la Audiencia doce pliegos en los que formula numerosas preguntas, que el señor Pardo Reina hace a los ex ministros señores Azaña, Casares Guiró y al ex gobernador civil de Cádiz señor Del Pozo, y al general Cabanellas. La defensa, en esos doce pliegos formula a cada uno de los enunciadados cien preguntas, con el fin de llegar al esclarecimiento de los hechos.

### Reunión de la minoría radical

MADRID. — En su domicilio social de la calle de Fernánflor se reunió esta mañana la minoría radical. A la terminación de la misma se facilitó a los periodistas una nota en la que se daba cuenta de los asuntos tratados en la misma. En ella se dice que la minoría radical se había ocupado en examinar la situación política, encontrándola en estado satisfactorio. Fueron nombradas las diferentes ponencias para intervenir en la discusión sobre los proyectos que habrán de discutirse en la Cámara. La minoría mostró también su conformidad con las manifestaciones hechas por el ministro de la Gobernación referentes a la rápida presentación de las Cortes de varios proyectos; uno, sobre la Ley de Términos municipales, y otro, sobre la situación de los funcionarios.

### El popular profesor de baile Otero, asesinado por unos atracadores

SEVILLA. — Esta mañana se ha cometido un audaz atraco, seguido de asesinato, que ha causado gran indignación en Sevilla, por haber sido la víctima el famoso maestro Otero, profesor de baile flamenco muy conocido en Sevilla. El hecho se cometió de la siguiente forma: El maestro Otero, llamado José Otero Aranda, de sesenta y cuatro años, tiene una Administración de loterías, situada en la calle de Méndez Núñez, frente al Hotel Madrid, y cuando esta mañana se disponía a abrir la Administración, portador de 11.000 pesetas para satisfacer algunos premios del último sorteo, dos individuos se abalanzaron sobre él y le obligaron a entrar en el local, que cerraron seguidamente. Una vez dentro del establecimiento, los atracadores exigieron a Otero que les entregara el dinero, y como éste se resistiera, hicieron dos disparos, uno de los cuales alcanzó a Otero en el pecho, que cayó al suelo bañado en sangre. Al ruido de los disparos salieron los mozos del hotel Madrid, pero los atracadores lograron escapar sin ser vistos. Los mozos del mencionado hotel trasladaron a Otero a la Casa de Socorro, donde falleció poco después de ingresar. Presentaba un balazo en el pecho sin orificio de salida. En poder de la víctima se encontraron las 11.000 pesetas, pues los ladrones huyeron sin apoderarse de nada. Hablando de este suceso, el gobernador dijo que comprendía la indignación del pueblo de Sevilla por este hecho salvaje, y agregó que había dado órdenes severísimas a la Guardia civil, pues era necesario expulsar de España a estos elementos criminales.

### Cómo se solucionará la crisis parcial del Gobierno

MADRID. — En las conversaciones que se mantuvieron esta mañana en círculos y centros políticos, se habló extensamente acerca de la crisis parcial ocurrida en el Gobierno con don Ramón Alvarez Valdés. Se aseguraba que transcurridas unas semanas, el jefe del Gobierno propondrá al presidente de la República el nombramiento del señor Dualde, que ocupa un alto cargo en Barcelona, cesando con ello la interinidad del señor Madariaga en la cartera de Justicia. También se aseguraba que el ministro de Estado, señor Pita Romero, se trasladará a Roma en breve, y se afirmaba que para cubrir la vacante temporal que se produzca, se encargará de aquella cartera el propio jefe del Gobierno.

### Ante la huelga general anunciada en Valencia

VALENCIA. — En evitación de posibles acontecimientos, ante el anuncio de la declaración de huelga general, el Gobierno, atendiendo las indicaciones de las autoridades locales, ha procedido a declarar el estado de Alarma en la capital y en la provincia. Esta mañana, cuando un grupo de soldados prestaba servicio de vigilancia en la estación de la Hidroeléctrica S. A. F. E., observó que un grupo de desconocidos trataba de escalar las tapias del mismo. Los soldados, en evitación de que pretendieran llevar a cabo algún atentado, llamaron la atención a los desconocidos, y al no contestar, éstos, los soldados hicieron fuego sobre el grupo. Los desconocidos se dieron a la fuga, sin que los tiros de los soldados hicieran blanco. Poco después que los desconocidos se dieron a la fuga, en las inmediaciones de la Hidroeléctrica hicieron explosión cuatro potentes bombas, que arrojaron en la huida los que trataban de asaltar la factoría eléctrica. Al explotar los artefactos causaron grandes destrozos en las tapias, sembrando al mismo tiempo gran alarma entre el vecindario. A causa de las averías ocasionadas por la explosión de las bombas la estación de Radio Valencia no pudo transmitir sus acostumbradas emisiones.

### Comentarios de la Prensa madrileña

MADRID. — Todos los periódicos se ocupan en sus artículos editoriales de los acontecimientos políticos. "El Socialista" se ocupa de la dimisión del señor Alvarez Valdés, y dice que celebra lo que él llama fallecimiento político del ministro de Justicia dimisionario; de ese ministro que decía encontrarse tan seguro en su puesto, que se permitió vituperar el movimiento de Jaca, y hubiera seguido pareciéndole vituperable la República en cuantos casos no le hubieran llevado la contraria los republicanos que a él y a su Gobierno defienden. "El Sol" se ocupa de la conversación mantenida por un ministro con pañol, momentos antes de dar comienzo la función de gala, y que con asistencia del presidente de la República se celebró para conmemorar el tercer aniversario de la proclamación del nuevo régimen. El mencionado periódico dice que el ministro dirigió al jefe de la Ceda diferentes preguntas acerca de su permanencia en el Coliseo, en la fiesta que había de celebrarse, y que por tener la significación eminentemente republicana suponía que eso pudiera tener significación también para la presencia del jefe de los cedistas. El señor Gil Robles, sin desmentir las palabras del ministro, parece ser que a él no le importaba el significado que quisiera dársele a su presencia en el Teatro Español en aquella velada. Parece que el ministro insistió en que la presencia del señor Gil Robles no ofrecía duda, ya que, como se sacó conocimiento ajustado, y al mismo tiempo le invitó por si quería saludar al jefe del Estado, a lo que el señor Gil Robles manifestó que le era indiferente. El mismo periódico, ocupándose de las labores parlamentarias para la presente semana, dice que es posible que una vez discutido el proyecto de amnistía se pase al referente sobre la elevación de las tarifas ferroviarias, pues el relativo al restablecimiento de la pena de muerte no le interesa llevarlo con urgencia al Gobierno, ya que se ha visto con sentido favorable el efecto moral que ha producido en el país el anuncio de la proposición del mencionado proyecto. Agrega el citado periódico, que es muy seguro que una vez aprobados los proyectos referidos se pase al estudio del relativo a la derogación de Términos municipales.

### El capitán Sediles dirige una enérgica carta al ex ministro de Justicia

MADRID. — El capitán Sediles ha dirigido una carta abierta al ex ministro de Justicia, señor Alvarez Valdés. En ella dice lo siguiente: "Muy señor mío: Son memorables para mí los tres días que acababan de pasar, y por santificarlos debidamente no he querido durante ellos ejercer el derecho de protesta; pero ya pasaron y voy a hacerlo ahora. No es posible que usted haya dicho eso en posesión de todas sus facultades de lucidez. No; no. No puede ser. ¿Cómo se comprende, si no, que siendo para usted vituperable el hecho de Jaca, su conciencia le haya permitido aprovecharse de lo que España ganó a favor de él? ¿Es posible, señor Alvarez Valdés, que pudiera comparar la revolución de Jaca con la mascarada del 10 de agosto? Ni la idea ni el procedimiento son afines. La idea, porque si fuese idéntica, usted, en lugar de haber aceptado el cargo de ministro dignamente, lo hubiera aceptado indignamente. Tenga en cuenta que el movimiento de Jaca se hizo para establecer en España la legalidad, y el 10 de agosto iba contra el régimen legal. Esto no lo puede ignorar un ministro de Justicia. Y en cuanto al procedimiento... me indigno al suponer que ha podido compararlo. Mientras aquellos pobres soldados del 10 de agosto fueron engañados a buscar la muerte, los nuestros, los de Jaca, los de Galán y míos, habían aprendido en el cuartel —convertido en escuela por nosotros meses antes— lo que era la República, lo que representaba como régimen popular única y exclusivamente emanado del pueblo. Allí sublevamos a los soldados; el 10 de agosto no se les sublevó; se les dijo que iban a dar un paseo y se les hizo morir en la encrucijada. Los nuestros iban dando vivas a la República, el régimen de libertad, de legalidad, el régimen del pueblo, el régimen de ellos mismos que eran pueblo... Murieron algunos, pero sus muertes propulsaron el movimiento nacional para llegar al advenimiento del régimen de legalidad deseado por todos los españoles. Usted, señor Alvarez Valdés, ha querido quitarnos el honor que nos respetaron aquellos compañeros suyos que a los míos quitaron la vida. Esto pudo ser, pero lo otro no. Y si, por elevación, se propuso disparar contra la República, sepa que los verdaderos republicanos estamos dispuestos a dar por ella vida, honor y cuanto para subsistir y triunfar necesitamos. Y, créame usted: su nombramiento de ministro está firmado con sangre de sublevados muertos en el camino de Jaca.—Salvador Sediles, sublevado honrosamente por la República."

### Audiencias en el Palacio Nacional

MADRID. — Esta mañana el presidente de la República recibió en audiencia en su despacho oficial del Palacio Nacional al embajador de Francia, al ministro de Uruguay, al obispo de Madrid, al escultor don Mariano Benlliure, al diputado por Toledo señor Molina, al rector de la Universidad de Santiago, al diputado por Coruña señor Casares Gil y al ex embajador don Ricardo Baena.

### Detención de un fresco que vendía participaciones falsas de Lotería

BILBAO. — Al guardia municipal de servicio en la Sendeja le denunció Isidro Rementería, que había adquirido dos participaciones de peseta 15.151 para la lotería que se jugará en Madrid el día 11 de mayo próximo, a beneficio de la Ciudad Universitaria, a un individuo que le infundió sospechas. En los recibos figura un sello de don José Abascal, Tendería, 7. segundo, pero el vendedor confesó al cliente que el décimo lo tenía depositado en la Administración de Loterías número 4 de la Plaza Nueva. Rementería fué a comprobar si cierto lo que le había dicho, y entonces descubrió el engaño, pues en dicha Administración nada sabían de tal número. El vendedor fué detenido poco después en la plazuela de Uribitarte cuando expendía otras participaciones. Dijo llamarse Julián Serrano, de cuarenta y siete años, soltero, y confesó que las participaciones eran falsas. Se le ocuparon 24 de peseta de número 15.151 y seis de cinco pesetas del número 1.045. Ha sido puesto a disposición de Juzgado.

### Un "flamenco" que quiere obtener limosna por su "pajolera gracia"

PALENCIA. — Anoche, cuando comenzaba a prestar sus servicios el sereno municipal Ignacio Villar, se le acercó en la calle Mayor un individuo de mal aspecto, exigiéndole la entrega de una limosna, con la advertencia de que si no se la entrega le haría objeto de una agresión, puesto que le importaba muy poco volver al presidio, del que acababa de salir. Ante la poca tranquilizadora actitud del desconocido, el sereno requirió la presencia de una pareja de Seguridad, formada por los guardias Marcelino Herrero y Miguel González. Estos agentes de la autoridad procedieron a la detención del ya citado sujeto, conduciéndole tras de grandes esfuerzos, pues ofrecía tenaz resistencia, a las dependencias de la Comisaría de Vigilancia. La detención de este individuo que resultó ser Froilán Valencia Braga, de treinta y cuatro años, natural de Morales del Campo (Valladolid) recientemente libertado del presidio de Dueso, donde sufrió condena por homicidio, dió lugar a un fuerte escándalo en la vía pública, a causa de la resistencia que opuso a los agentes de la autoridad. Cuando se hallaba en la Comisaría de Vigilancia intentó fugarse, y con tal fin agredió a los guardias de Seguridad ya referidos, rompiendo e capote a Miguel González y causando algunas lesiones a Marcelino Herrero. Por fin pudo ser reducido a la obediencia, y encerrado en los calabozos de la Comisaría, desde los cuales ha pasado hoy a la cárcel, por disposición del Juez de Instrucción. El guardia Marcelino Herrero tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

### T. S. H. Programa para hoy, miércoles

- ESPAÑA
- MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 3 kilovatios, 095 kilociclos.
- A las 18,00.—Recital de violín.
- A las 18,30.—Concierto de orquesta.
- A las 19,00.—Fragmentos de zarzuelas.
- A las 19,30.—"La Palabra".
- A las 19,45.—Concierto por el sexteto.
- A las 20,5z.—Nota deportiva. Noticiero taurino.
- A las 21,00.—Música de cámara.
- A las 22,00.—Recital de canto.
- A las 23,45.—"La Palabra".
- SEVILLA.—410,4 metros. 781 kilociclos. De nueve a doce, programa variado.
- BARCELONA.—377,4 metros. 795 kilociclos.
- A las 18,00.—Concierto por el trío de radio Barcelona.
- A las 19,00.—Discos.
- A las 19,30.—Noticiero de Aeronáutica.
- A las 20,00.—Curso de Geografía e Historia.
- A las 21,10.—Semana cómica.
- A las 22,00.—Orquesta de Radio Barcelona.
- A las 23,00.—Transmisión desde la Bolega Andaluza.
- A las 24,00.—"La Palabra".
- VALENCIA.—352,9 metros. 850 kilociclos.
- A las 21,15.—Curso de esperanto.
- A las 21,45.—Emisión dedicada a Franz Schubert.
- SAN SEBASTIAN.—238,5 metros, 1.285 Hocielos.
- A las 19,00.—Lección de inglés.
- A las 20,00.—Emisión euskérica.
- A las 22,00.—"La Palabra".
- EXTRANJERO
- OSLO.—1.186 metros, 60 k. w., 253 k. c. 546 k. c.
- A las 19,00.—Concierto por la orquesta de la emisora.
- A las 20,00.—Concierto de obras de Cheubini, erdi y Puccini.
- BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 46 k. c.
- A las 19,00.—Concierto español.
- A las 21,10.—Orquesta zingara.
- STUGART.—522,6 metros, 100 k. w., 574 k. c.
- A las 19,30.—Un drama de Schiller.
- A las 21,40.—Programa intermedio.
- BRUSELAS.—A las 20,00, orquesta sinfónica.
- A las 22,10.—Música de baile.
- A las 23,00.—Cierre.
- ESTOCOLMO.—A las 19,00, recital de canto y piano.
- A las 20,15.—Discos.
- A las 21,00.—Música de baile.
- ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. c.
- A las 20,00.—Retransmisión de ópera desde un teatro.
- MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c.
- A las 19,20.—Discos.
- A las 19,45.—Comedia en tres actos.
- BUCAREST.—364,5 metros, 12 k. w., 23 k. c.
- A las 19,00.—Conferencia universitaria.
- A las 20,00.—Concierto de música inglesa.
- A las 22,00.—Retransmisión desde el restaurant Cina.
- LONDRES.—342,1 metros. 50 k. w., 877 k. c. (Regional).
- A las 19,30.—Melditas irlandesas.
- A las 20,00.—Concierto de Banda militar.
- A las 22,30.—Música de baile.
- TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w., 95 k. c.
- A las 19,00.—Recital de piano.
- A las 19,45.—Varias melodías de Faure.
- A las 19,45.—Orquesta vienesa.
- A las 20,00.—Arias de operetas.
- A las 20,15.—Concierto orquestal.
- A las 20,30.—Canciones tirolesas.
- A las 20,30.—Orquesta de salón.
- A las 21,45.—Canto y música regional.
- A las 22,00.—Orquesta de operetas.
- A las 22,30.—Balalaikas y cantos rusos.
- A las 22,45.—Canciones.
- A las 23,15.—Música de baile.
- POSTE PARISIEN.—312 metros, 80 t. w., 959 k. c.
- A las 18,00.—Discos.
- A las 19,30.—Presentación de Actualidades Paramount.
- A las 19,50.—Concierto.
- FRANCFORT.—251 metros, 60 k. w., 1.195 k. c.
- A las 19,00.—"El minué del buey", de Hans Feinels.
- A las 20,00.—Audición con música.
- A las 21,15.—Retransmisión desde Stuttgart.
- A las 21,40.—Programa intermedio.
- A las 22,00.—Música ligera.
- A las 23,00.—Concierto.

**MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER**  
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION  
Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.  
Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo  
Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.  
Operaciones que realiza:  
Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.  
Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.  
Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.  
Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.  
CAJA DE AHORROS  
Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.  
Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.  
Sucursal, de 9 a 1, y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

**María Lisarda COLISEVM**  
Hoy, miércoles, FEMINA. A las 7,15 y 10,30.  
Butaca, tarde, Señora, 0,75 y 1,00; Butaca, noche, Señora, 0,50 y 0,75.  
Estreno de la comedia deportiva  
**HEROES DEL AZAR**  
POR REGIS TOOMEY Y EVELYN KNAPP  
Te-Boite desde las seis  
El viernes, GRAN MODA  
**LAUSEL Y HARDY, EN**  
**El abuelo de la criatura**

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

**TEATRO PEREDA**  
Hoy, miércoles, 18 de abril, a las 5, 7 y 10,30.  
ESTRENO de la producción Fox  
**LA HACIENDA MISTERIOSA**  
Drama de mucha acción. Una bella joven cautiva, rescatada por el héroe de la pantalla.  
GEORGE O'BRIEN con CECILIA PARKER  
A las 5, Butaca, 1,00; General, 0,30; a las 7, 1,25 y 0,30; a las 10,30, 0,75 y 0,25.  
Mañana, jueves, Programa doble. Dos sensacionales estrenos. El emocionante drama EN NOMBRE DE LA LEY y el documental en español AVIONES Y FIERAS